

न्यायालय की तिथियाँ

लैंगिक अपराध से पीड़ित बालकों के लिए न्याय पाने के दौरान यह बातें जान लें

न्यायालय की तिथियों की घोषणा

बातें जो आपको पता होना आवश्यक है

आपको तारीख से लगभग 15 दिन पहले न्यायालय की तारीख के बारे में पता चल जाएगा। पुलिस आपको इसके बारे में सूचित करेगी।

यदि आप बालक की सहायता करने वाले भरोसेमंद व्यक्ति हैं या सपोर्ट पर्सन हैं, तो आपका कर्तव्य है कि बालक और परिवार को पुलिस के साथ समन्वय करके न्यायालय की तिथियों के बारे में सूचित किया जाए।

हालांकि कानून शीघ्र परीक्षण की सलाह देता है, शिकायत और चार्जशीट दर्ज करने के साथ-साथ चार्ज-शीट और परीक्षण के बीच समय अंतराल हो सकता है।

आपको एक लोक अभियोजक/ पब्लिक प्रोसिक्यूटर (पी.पी) सौंपा जाएगा - एक वकील जो कि आपराधिक परीक्षण में राज्य, या राज्य के लोगों का प्रतिनिधित्व करते हैं।

पता करें कि पी.पी कौन है और उनसे पहले बात करें।

आगामी पहली न्यायालय की तारीख के बारे में बालक से बात कैसे करें

जैसे ही तारीख की घोषणा की जाती है, बालक के साथ आने वाली सुनवाई के बारे में और अधिक केंद्रित चर्चा शुरू करें। यदि संभव हो, तो यह सुनिश्चित करें कि इनमें से अधिकतर बातचीत के लिए पेशेवर सलाहकार मौजूद हो।

आगामी तिथि की खबर देने के लिए, बालक को एक अलग कमरे में बुलाएं जहां आप और एक अन्य विश्वसनीय वयस्क मौजूद हो।

यह सुनकर कि सुनवाई का समय आ गया है, बालक अपनी भावनाओं को प्रकट कर सकता है। वे निराशा व्यक्त कर सकते हैं या वे कह सकते हैं कि अब वे सुरक्षित महसूस कर रहे हैं, इसलिए वे सुनवाई में शामिल नहीं होना चाहते हैं।

बालक की बात सुनें। उन्हें याद दिलाएं कि आरोपी को अभी तक दंडित नहीं किया गया है। उन्हें इस तथ्य की याद दिलाएं कि आपने उन्हें बताया था कि उन्हें भविष्य में किसी समय न्यायालय में जाना पड़ सकता है।

बालक को अभिभूत न करें। जैसे परीक्षण की तिथि करीब आ रही हो उनके साथ छोटे-छोटे सत्र जारी रखें। न्यायालय के बारे में बालक को विस्तार से बताएं ताकि उन्हें पता चले कि क्या उम्मीद है। संदर्भ के रूप में एक फिल्म या तस्वीर का उपयोग करें। उन्हें बताएं कि एक न्यायाधीश और 2 टाइपिस्ट होंगे। उन्हें बताएं कि आप उपस्थित होंगे और साथ ही विश्वसनीय वयस्क और वकील भी रहेंगे। उन्हें यह भी बताएं कि आरोपी का प्रतिनिधित्व करने वाले वकीलों की एक टीम भी उपस्थित होगी।

उन्हें बताएं कि आरोपी भी वहां होगा क्योंकि उसे कार्यवाही सुनने का अधिकार है।

लेकिन उन्हें यह भी आश्चस्त करें कि जहां तक संभव हो, उनके और आरोपी के बीच कोई संपर्क नहीं होगा। और यहां तक कि यदि कोई करीबी मुठभेड़ हो, तो बालक चिंता न करे। उन्हें बताएं कि आप, आपका वकील, न्यायाधीश, पुलिस उन्हें सुरक्षित रखेंगे।

उन्हें बताएं कि उनसे एक आलोचनात्मक या अनुचित तरीके से बात नहीं की जाएगी। यदि ऐसे कोई भी सवाल पूछे जाते हैं, तो हमारे वकील का विरोध होगा। या न्यायाधीश भी इसका विरोध कर सकते हैं। उन्हें अपनी भावनाओं को प्रकट करने के लिए तैयार करें।

उन्हें बताएं कि वे न्यायालय में कम से कम 4 से 5 बार और जायेंगे। यदि संभव हो तो, बालक और सलाहकार के बीच बातचीत के साथ सत्र समाप्त करें।

सुनवाई आरंभ होने से पहले अपने वकील और बालक की भेंट सुनिश्चित करें। आप न्यायालय की तिथियों से पहले बालक की स्मृति को भी तरोताज़ा कर सकते हैं।

वादा करें कि आप न्यायालय की तिथि को किसी मज़ेदार यात्रा के साथ समाप्त करेंगे।